

খবর রাজ্যে/রাজ্যে

গুজরাতের সরবমতী আশ্রম থেকে প্রচার শুরু মীরা কুমারের



আহমেদাবাদ, ৩০ জুন : এনডিএ জোটের রাষ্ট্রপতি পদপ্রার্থী রামনাথ কোবিন্দ ইতিমধ্যেই রাজ্যে রাজ্যে ঘুরে প্রচার শুরু করেছে। সন্মিলিত বিরোধী জোটের প্রার্থী মীরা কুমারও এবার প্রচার শুরু করলেন। গুজরাতের সরবমতী আশ্রম থেকে শুরু হল মীরা কুমারের প্রচার। মহাত্মা গান্ধির আদর্শে শপথ নিয়ে প্রচার শুরু করলেন বিরোধী জোটের প্রার্থী। ঘটনাচক্রে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীও বৃহস্পতিবার সরবমতী আশ্রম সফরে এসেছিলেন। আশ্রমের শতবর্ষ উপলক্ষে সেখানে আসেন প্রধানমন্ত্রী। এমনি মহাত্মার আদর্শে চরকাও কাটেন তিনি।

মাদ্রাজ আইআইটি-তে অ্যাডমিশনে স্থিতাবস্থা জারি করল না সুপ্রিম কোর্ট

নয়াদিল্লি, ৩০ জুন : সুপ্রিম কোর্ট ইন্ডিয়ান ইনফরমেশন টেকনোলজি (আইআইটি), মাদ্রাজে অ্যাডমিশনের জন্য কাউন্সিলিংয়ের উপর স্থিতাবস্থা জারি করতে অস্বীকার করল। জয়েন্ট এন্ট্রান্স পরীক্ষার প্রস্তুত হয়ে ভুল ছাপা থাকায় মাদ্রাজ আইআইটি সব ছাত্রছাত্রীকে প্রেস মার্কে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেয়। মাদ্রাজ আইআইটি-র এই সিদ্ধান্তকে চ্যালেঞ্জ করেই শীর্ষ আদালতে একটি আবেদন করা হয়। সেই আবেদনের শুনানির সময়ই সুপ্রিম কোর্ট কাউন্সিলিংয়ের উপর স্থিতাবস্থা জারি করতে অস্বীকার করল। শীর্ষ

আইসিস জঙ্গি খুঁজতে কেরল পুলিশের 'অপারেশন পিজিয়ন'

তিরুবনন্তপুরম, ৩০ জুন : ইরাক বা সিরিয়া থেকে আইসিস জঙ্গিরা সারা পৃথিবীতেই এখন তাদের জাল বিস্তার করতে চাইছে। মূলত ২০-৩০ বছরের যুবক-যুবতীদের এই জঙ্গি সংগঠনে যোগ দিতে তারা নানারকম প্রলোভন দেখাচ্ছে। ইতিমধ্যেই বহু পরিবারের ছেলেকে নিয়ে সেখানে যোগ দিয়ে তাদের ভুল বুঝতে পেরেছে। কিন্তু ফিরে আসার পথ নেই। যুবক-যুবতীদের জঙ্গি হওয়া ঠেকাতে কেরল পুলিশ রাজ্যে যে ডাইভ দিয়েছে, তার নাম 'অপারেশন পিজিয়ন'। এই অপারেশন শুরু হয়েছে প্রথম কাসারাগড় জেলার কিছু অংশে। তারপর ছড়িয়ে দেওয়া হয়েছে অন্য জেলাগুলিতেও। অপারেশন পিজিয়নে নামে অনেকটাই সফল কেরল পুলিশ। ইতিমধ্যেই বিপথগামী মালওয়ালি যুবকদের মধ্যে অভিযান চালিয়ে ৩৫০ জনের একটি তালিকাও তারা তৈরি করে ফেলেছে। এই অভিযান চালাতে গিয়ে পুলিশ জানতে পেরেছে, একমাত্র কেরলের পাথানামিঠা জেলা ছাড়া প্রায় সব জেলাতেই আইসিসের রিক্রুটারদের পা পড়েছে। অনেক জায়গাতেই তারা যুবকদের সঙ্গে প্রাথমিক আলোচনার পর আরও একাধিকবার আলোচনাও সেরে ফেলেছে। কেরলের গোয়েন্দাশাখা এরপরই পেশাল ট্যাক কোর্স তৈরি করেছে। এই ট্যাক কোর্সে দুই কেন্দ্রীয় গোয়েন্দা সংস্থা ন্যাশনাল ইনভেস্টিগেশন এজেন্সি (এনআই) ও সিবিআইয়ের প্রতিনিধিরাও রয়েছেন। ট্যাক

চিন-ভারত সীমান্তে গোলমালের জেরে নাথু লা পাস দিয়ে কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা বাতিল করল কেন্দ্র

নয়াদিল্লি, ৩০ জুন : সিকিমের নাথু লা পাস দিয়ে কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা এবার বাতিল করা হল বলে জানিয়েছে কেন্দ্র। সিকিম চিন-ভারত সীমান্তে গোলমালের জেরেই কেন্দ্র এই সিদ্ধান্ত নিতে বাধ্য হয়েছে বলে জানানো হয়েছে। স্বভাবতই যাত্রা বাতিল হওয়ার হতাশ প্রায় ৪০০ তীর্থযাত্রী ও পর্যটক। কেউ চেয়েছিলেন ভগবান শিবের দেশে যেতে, কেউ চেয়েছিলেন নাথু লা পাস দিয়ে ট্রেক করতে। যাত্রা বাতিল হওয়ার কার্যত তাদের সকলের আশাই হতাশায় পরিণত হয়েছে।

নাক গলানো চলবে না

চিন গুজরাতের ভারত সরকারের সঙ্গে অর্থপূর্ণ আলোচনা চালানোর প্রস্তাব দিল। সিকিম সীমান্ত নিয়ে যে ভুল বোঝাবুঝি তৈরি হয়েছে, তার অবসানের জন্য এই আলোচনার ডাক দেওয়া হল। তারা সিকিমের ডোকলামা সেক্টর থেকে সেনা সরিয়ে নেওয়ার জন্য অনুরোধ করেছে। চিনা বিদেশ মন্ত্রকের প্রথম প্রতিক্রিয়াটি আসে ভারতীয় সেনারা ডোকলামায় চিনা সেনার রাস্তা তৈরির কাজ বন্ধ করে দেওয়ার পর। সেখানে চিন ও ভূটানের মধ্যে দীর্ঘদিন ধরে সীমান্ত বিরোধ চলছে। ভূটানের অভিযোগ, চিন চুক্তি অগ্রাহ্য করে ভূটানের মধ্যেই রাস্তা তৈরির কাজ শুরু করেছে। প্রসঙ্গত, চিন ও ভূটানের মধ্যে বিতর্কিত সীমান্ত অঞ্চলটি ডংলা নামে পরিচিত। জম্মু-কাশ্মীর হয়ে অরুণাচল প্রদেশ পর্যন্ত ৩,৪৮৮ কিলোমিটার দীর্ঘ এই সীমান্ত। এর মধ্যে ২২০ কিলোমিটার পড়েছে সিকিমে। এই সিকিম এবং ভূটানে সীমান্ত খেঁবে চিন রাস্তা তৈরির কাজ শুরু করেছে। কোথাও কোথাও তা ভারতীয় ভূখণ্ডের মধ্যে চলে এসেছে বলেও অভিযোগ। চিনা বিদেশ মন্ত্রকের প্রতিনিধি লু পাং অবশ্য অভিযোগ অস্বীকার করে বলেন, চিন মোটেই চুক্তি লঙ্ঘন করেনি। কিন্তু ভূটান জানিয়েছে, মোটর



রাস্তা তৈরি নিয়ে উদ্ভিগ্ন ভারত

যাওয়ার রাস্তা তৈরি করেছে চিন। এই রাস্তা চলে গেছে জম্মুখণ্ড লিতে ভূটানের সেনাছাউনি পর্যন্ত। এর ফলে দু'দেশের সীমান্তের নষ্ট হবে বলে আশঙ্কা প্রকাশ করেছে ভূটান। চিনের দাবি, ভারত-পাকিস্তানের মধ্যে কাশ্মীর সমস্যা সমাধানে দিল্লি কখনই তৃতীয় পক্ষকে নাক গলাতে দেয় না। তবে চিন ও ভূটানের মধ্যে সীমান্ত বিরোধে তৃতীয় পক্ষ হলেও ভারত কেন নাক গলাচ্ছে? বেইজিং ভারতকে তৃতীয় পক্ষ বলেও দেখাওয়ে করেছে। তাদের দাবি, চিন ও ভূটানের মধ্যে সীমান্ত বিরোধে ভারত অথবা নাক গলাচ্ছে। পাল্টা হিসেবে ভারতীয় বিদেশ মন্ত্রক গত ১৬ জুন চিনা গণমুক্তি ফৌজ যেভাবে ডোকলামা অঞ্চলের মধ্যে দিয়ে ভারতীয় সীমান্তে ঢুক পড়ে রাস্তা তৈরির চেষ্টা শুরু করে তার তীব্র নিন্দা করে। ভারত ও ভূটানের মধ্যে দীর্ঘদিন ধরে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক রয়েছে। ফলে সিকিম সীমান্তের পরিস্থিতি নিয়ে ভূটান ও দিল্লি নিয়মিত যোগাযোগ রেখে ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ চ্যালেঞ্জ হয়ে উঠছে। ভারত ও চিন ২০১২ সালেই চুক্তি স্বাক্ষর করেছিল। কিন্তু সেই চুক্তি এখন মানতে অস্বীকার করছে চিন।

উত্তর প্রদেশে তিনটি পৃথক সংঘর্ষে আহত ২৫

মুজফফরনগর, ৩০ জুন : উত্তর প্রদেশের মুজফফরনগর ও শামলি জেলায় তিনটি পৃথক ঘটনায় কমপক্ষে ২৫ জন জখম হয়েছেন। এর মধ্যে দুটি ঘটনার সূত্রপাত ইভটিজিংকে কেন্দ্র করে। উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী হওয়ার পর যোগী আদিত্যনাথ আন্টি-রোমিও স্কোয়াড খোলেন। ইভটিজারদের দেখালৈই এই স্কোয়াড তাদের ধরে ধরে জেলে পাঠাচ্ছিল। কিন্তু আন্টি-রোমিও স্কোয়াড বাড়াবাড়ি করায় পুলিশের বিরুদ্ধে নানা অভিযোগ উঠতে থাকে। শেষ পর্যন্ত বাতিল করা হল ও আন্টি-রোমিও স্কোয়াডের মুখে লাগাম পরানো হয়েছে। ফলে এখন অনেকটাই স্তিমিত

আর এই সুযোগে ফের মাথাচাড়া দিয়েছে ইভটিজিংয়ের মতো মারাত্মক সামাজিক ব্যাধি। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, ইভটিজিংকে কেন্দ্র করেই এদিন উত্তর প্রদেশের হাসিপুর গ্রামে দুই গোষ্ঠীর মধ্যে সংঘর্ষে ১৩ জন গুরুতর জখম হন। জেলাশাসক এ কে মিশ্র জানিয়েছেন, মেহতাব ও আও নামে দুই ব্যক্তির সঙ্গে গ্রামেরই একটি গোষ্ঠীর সংঘর্ষ শুরু হয়। পরে তা ডয়ানক রূপ নেয়। এক মহিলাকে নানাভাবে উত্তাক করা নিয়েই সংঘর্ষের সূত্রপাত। এনেকি সংঘর্ষের সময় ধারালো অস্ত্র ব্যবহার করা হয়। একে অপরকে লক্ষ্য করে পাথর ছোড়ে। এই ঘটনার পর ওই গ্রামে

ভারত সেবাশ্রম সংঘের উদ্যোগে কনকনে ঠান্ডার মধ্যেই অমরনাথ যাত্রীদের জন্য মেডিক্যাল ক্যাম্প

শ্রীনগর, ৩০ জুন : ত্রি-স্তরীর নিরাপত্তা বলয় ও বৃষ্টির মধ্যেই শুরু হয়েছে এ বছরের অমরনাথ যাত্রা। বিএসএফ, সিআরপিএফ ও জম্মু-কাশ্মীর পুলিশ যৌথভাবে নিরাপত্তা বলয় তৈরি করেছে তীর্থযাত্রীদের জন্য। জম্মু-কাশ্মীরের চন্দনবারি থেকে যাত্রা শুরু হয়েছে। দুর্ঘোষণা পূর্ব অবস্থায় যাত্রার মধ্যে হাজার হাজার মানুষ যাত্রা করেছেন অমরনাথের উদ্দেশে। ভারত সেবাশ্রম সংঘের উদ্যোগে এ বছরেও কনকনে ঠান্ডার মধ্যেই তীর্থযাত্রীদের জন্য মেডিক্যাল ক্যাম্পের আয়োজন করা হয়েছে। স্বামী সত্যভদ্রানন্দের নেতৃত্বে যাত্রীদের চিকিৎসার পাশাপাশি অমরনাথের ভয়ঙ্কর বিপদসম্মুল পথ কাঁভাবে পার হতে হবে, সেই পরামর্শও দেওয়া হচ্ছে। স্বামী সত্যভদ্রানন্দ জানিয়েছেন, যাত্রা যতদিন চলবে, ততদিন যাত্রীদের চিকিৎসা পরিষেবা দেবে সংঘ। এজন্য কলকাতা থেকে অভিজ্ঞ চিকিৎসা ছাড়াও অমরনাথ যাত্রার পথে তারা ব্যবস্থা করেছে ভাভারা দেওয়ার। প্রসঙ্গত, যাত্রার



আগের দিনই মুসলমান ধর্মী শুরুর হওয়ার অমরনাথ যাত্রা আদৌ শুরু হতে পারবে কি না, তা নিয়ে সংশয় ছিল। যদিও পূর্ণাঙ্গীরা বৃষ্টিতে উপেক্ষা করেই যাত্রা শুরু করেন।

নিখোঁজ শিশুদের উদ্ধার করতে অপারেশন মুসকান-থ্রি

গুয়াহাটি, ৩০ জুন : নিখোঁজ শিশুদের খুঁজ বের করতে শনিবার থেকে শুরু হচ্ছে অসম সরকারের একমাস ব্যাপী 'অপারেশন মুসকান-থ্রি'। অসমের অতিরিক্ত মুখ্যমন্ত্রি টি ওয়াই দাস স্বরাষ্ট্র ও রাজনৈতিক বিভাগের সচিবরা জেলায় এক বৈঠকে মিলিত হন। সেখানে 'অপারেশন মুসকান-থ্রি'র কর্মসূচি চূড়ান্ত হয়। প্রসঙ্গত, মুসকান-থ্রি এর আগে অপারেশন আই-ইউ-এর অপারেশন মুসকান-টু'র বর্ধিত সংস্করণ। রাজ্য প্রশাসনের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, আগের দুটি প্রচার অভিযানে দারুন সাফল্য

পায় সরকার। উদ্ধার করা হয় ৪০ হাজার নিখোঁজ শিশুকে। তাই এবার অপারেশন মুসকান-থ্রি'কে আরও শক্তিশালী করা হচ্ছে। সব ডেপুটি কমিশনারকে তাদের নিজ নিজ জেলায় এই প্রচার সফলভাবে চালানোর নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। জেলাস্তরে চাইল্ড ওয়েলফেয়ার কমিটিগুলি এবং ব্যক্তিগতভাবে আগ্রহীদের অপারেশন মুসকান-থ্রি'কে সফল করা হয়েছে। প্রসঙ্গত, কেন্দ্রীয় সরকারের বরাজ্ঞ এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে নিখোঁজ শিশুদের খুঁজ বের করতে পর-পরকে সাহায্যের নির্দেশ দিয়েছে।

দখল বিজ্ঞপ্তি

Table with 4 columns: Name, Date, Status, Remarks. Includes details for Arcil Arms and various individuals.

দখল বিজ্ঞপ্তি

Table with 4 columns: S.N, Name, Date, Status. Includes details for Arcil Arms and various individuals.